

# 新的车船税将按7个档次征收

## 车辆被盗可退税

据《新京报》报道 国务院办公厅9日正式公布了《中华人民共和国车船税法实施条例》(以下简称“条例”),条例规定,节约能源、使用新能源的车船可以免征或者减半征收车船税。同时,被盗车辆可以退税。新条例将于明年1月1日起施行。

### 新的车船税将按7个档次征收

1.0升(含)以下	60元至360元
1.0升以上至1.6升	300元至540元
1.6升以上至2.0升	360元至660元
2.0升以上至2.5升(含)	660元至1200元
2.5升以上至3.0升(含)	1200元至2400元
3.0升以上至4.0升(含)	2400元至3600元
4.0升以上	3600元至5400元

### 小汽车按排量征税

《条例》规定:由于车船税具体金额最后要地方自行确定,因此地方制定金额时,要综合考虑本地区车辆保有和税负状况,并确认,乘用车应当依排气量从小到大递增税额。

客车按照核定载客人数20人以下和20人(含)以上两档划分,递增税额。同时,机动船舶净吨位超过1万吨的,每吨6元;游艇艇身长度超过30米的,每米2000元。

### 被盗车辆可退税

条例将免征范围进一步扩大和明确。节约能源、使用新能源的车船可以免征或者减半征收车船税。对受地震、洪涝等严重自然灾害影响纳税困难以及其他特殊原因确需减免税的车船,可在一定期限内减征或者免征车船税。

已完税的车船被盗窃、报废、灭失的,纳税人可以凭有关证明,申请退还自被盗窃、报废、灭失月份起至该纳税年度终了期间的税款。

车船税属于财产税,是在保有环节征收的税种。此次车船税立法不是新开征税种,只是立法。

## 部分项目3成工程款用于行贿

### 最高检:一些地区涉案人数成倍增长

据《法制日报》报道 今年以来,工程建设领域职务犯罪继续稳坐职务犯罪的“头把交椅”。在一些重大工程密集上马的地区,涉案人数和金额成倍增长,令人触目惊心。

最高人民检察院职务犯罪预防厅预防处处长赵武安9日表示,由于工程建设规模大、投资高、利润丰厚、竞争激烈,不法分子为争取一个工程项目,常常不惜抛出几万、几十万元,甚至几百万元巨资作为“敲门砖”。

据甘肃省兰州市安宁区人民检察院职务犯罪预防科检察官戚福成透露,该区查办的宋某受贿案中,权某为了能承揽到甘肃某电力部门一个报价为120万元的基础建设项目的施工工程,竟然采取跟踪、守候等手段,行贿宋某现金20万元;在另外一起案件中,官员段某从一个100万元的工程项目中“狮子大开口”索贿38万元。

“六分之一甚至三分之一的工程款都拿去行贿了,这些工程的建设质量可想而知。”赵武安表示。

## 国家药监局:从未批准“壮阳药”

### 要求严厉查处药企制售假药行为

星报综合报道 近日,部分媒体报道,有关食品和保健食品违法违规声称壮阳、改善性功能等功能,欺骗和误导消费者,给消费者食用安全带来了极大隐患。

国家药监局日前发通知表示,从未批准“壮阳药”。各级食品药品监管部门要对保健食品生产经营企业,声称有关功能的监督检查,特别是声称壮阳类及改善性功能等功能的保健食品,增加检查频次,加大检查力度。

国家食品药品监督管理局10日下发《关于严厉查处药品生产经营企业制售假药违法犯罪行为的通知》,要求加强对药品生产经营企业的检查,一旦发现制售假药行为,将予以公开曝光并依法追究。

## 广东汕尾昨通报陆丰群体事件

### 有境外势力推波助澜

星报综合报道 昨天下午,汕尾市人民政府召开新闻发布会,就陆丰市处置“921乌坎村事件”作情况通报。汕尾市委书记郑雁雄、陆丰市常务副市长邱晋雄等有关领导出席会议。

会上,陆丰市常务副市长邱晋雄首先对事件作情况通报。邱表示,有关部门在解决村民的合理诉求的同时,已经有序地推进事件的化解、处置工作。据邱晋雄透露,公安部门已经抓获“921”事件中打砸为首分子庄

烈宏、曾昭亮、薛锦波等人,并将继续追捕事件其余在逃人员,加紧推进取缔“乌坎村村民临时代表理事会”、“乌坎村妇女代表联合会”非法组织的工作。

汕尾市委书记郑雁雄认为,该事件是“村民表达诉求好的初衷,却用了错误的方式”。从整个事件发生经过看,其主要指向村内矛盾,大部分村民的诉求还主要指向村内的经济问题,村民的不满主要是针对村党支

部和村委会,特别是当了30多年的老支部书记。只不过事件被村内外一些别有用心的人所炒作、利用、煽动,企图将事件升级。郑雁雄特别强调,有境外势力对今次事件推波助澜,致使本已平息的事件又趋严重,改变了事件的性质。

郑雁雄表示,汕尾市应从乌坎村事件中吸取教训,今后将要求干部把接待群众、解决信访放在工作的第一位,用纪律甚至法制限制干部不作为。

## 媒体称南京建了“秦桧博物馆”

### 其雕像为坐姿



据新华社电 近日有媒体报道,称秦桧在家乡南京江宁有了博物馆,其中还有一尊坐着的雕像,一时间引来网友无数质疑。新华社“中国网事”记者9日前往江宁实地调查发现,所谓“秦桧博物馆”并不存在,但

坐像秦桧确实有,是陈列在江宁区博物馆的“江宁千秋”展览单元的,同时展览的还有岳飞抗金的巨幅油画。博物馆方面称,只是出于对江宁通史展览的完整性考虑,在宋代单元展出了和江宁关系最密切的岳飞和秦桧

两个人物,并未对用坐像还是跪像考虑太多,也毫无为秦桧平反之意。

江宁区博物馆馆长许长生告诉记者,今年9月开馆的博物馆共有3个常设展厅,讲述江宁区历史的“千秋江宁”展厅是其中之一,网上盛传的秦桧坐像位于这个展厅的宋代单元。

记者看到,宋代单元主要展示了岳飞和秦桧这对历史人物,走进展厅还能听到评书《说岳全传》的片段。这个展区中最显眼的部分是巨幅的岳飞抗金油画,占据了走进展厅的整面墙壁,秦桧坐像位于这幅油画的右下角的角落中。

记者发现,这尊坐像并非钢铁或石材质地,确实和寻常所见的秦桧跪像大不相同,但也并非正襟危坐,而是身穿官服,身体前倾,略带佝偻,如果不是一边的解说牌上写有“秦桧”字样,很难知道这是谁。

## 山西平陆县人大主任坠楼身亡

### 初判属自杀 生前因受贿接受调查

据中新社电 山西平陆县委宣传部部长郭淑文10日向记者证实,当日凌晨约2点左右,该县人大主任赵建新被发现于县医院坠楼身亡。遗体已运往与平陆县一河之隔的河南三门峡进行法检。

郭淑文表示,已经查看运城市公安局对赵建新所住县医院7楼医护人员的调查记录。据称,凌晨1点左

右还看到赵建新。

郭淑文表示,根据现场情况,相关部门初步判断为自杀,但一切要以最后的调查结果为准。由运城市纪检委、公安局、平陆县政法委、县纪检委和县公安局组成的调查组目前已对此事件展开调查。

运城市纪检委在对案情的通报中称,2011年9月,按照最高检、省高

检和省纪委领导批示,该市纪委、市检察院对平陆县铝矾土煅烧厂在改制过程中存在的严重违法违纪问题进行了初步核查,该案涉及到赵建新收受贿赂问题。

6月17日至20日,赵建新当选为平陆县人大常委会主任,此前任该县常务副县长,主要分管国土、安监等工作。

## 10万元雇凶伤人 1万元买通看守

### 富商潜逃后被捕 获刑14年半

星报综合报道 因工程纠纷,湖南浏阳富商邓文兴花10万元雇凶“废掉”了对头杨某的一条腿。案发被警方抓获后,邓又买通看押人员脱逃。9日上午,此案在长沙市中级人民法院二审公开宣判,法院驳回邓文兴等人的上诉,全案维持原判。邓文兴被依法判处有期徒刑14年6个月,剥夺政治权利3年,其妻柳青、保姆夏平华

等涉案12人均被判处有期徒刑。

邓文兴曾身家千万,是浏阳小有名气的承包商。2005年以来,邓文兴在工程施工中,与杨某多次发生纠纷。2007年7月前后,邓文兴与人商定,用10万元雇人废掉杨某的腿脚,使其残废不能走路。遭到砍刀袭击后,杨某左大腿截肢。

2009年1月17日,邓文兴被公安

机关抓获归案。关押期间,邓文兴向参与审讯看押的实习学生邓志良(因本案判刑)许诺好处,经不住诱惑的邓志良收受邓文兴妻子柳青好处费1万元,并向柳青等人通风报信,还私自解开邓文兴手铐,帮助邓文兴潜逃。邓文兴潜逃期间,其妻子柳青、保姆夏平华等人租下了长沙市韶山路一处宿舍供其藏匿。